Тема: Формула коренів квадратного рівняння
Мета: навчити учнів розв`язувати квадратні рівняння, визначати кількість коренів квадратного рівняння, ввести поняття дискримінант, розвивати логічне миcлення, виховувати інтерес до математики, вміння цінувати працю вчених, їх здобутки .

Тип уроку: комбінований.
Хід уроку
І. Організаційний момент
ІІ.  Вступ (розповідь вчителя з елементами бесіди)

У середині ХІХ століття в Москві в сім’ї старого генерала у відставці зростали дві веселі пустотливі дівчинки, яких частенько ставили в куток, щоб не дошкуляли своєму батькові.

Але через деякий час батьки помітили, що менша донька іде сама в куток, захопивши із собою аркуш  паперу та олівець. Здивованих батьків зацікавило, що ж там поробляла дівчинка.

З’ясувалося, що стіни кімнати, куди дівчаток відправляли на покарання, були обклеєні сторінками підручника «Арифметика» і їхня дівчинка сама навчилася розв`язувати складні рівняння,

Пройшло небагато часу і ім’я цієї дівчинки знав увесь світ, а вже великий математик, літератор Софія Василівна  Ковалевська сказала слова, що  я обрала епіграфом до нашого уроку:

„...у математиків існує
 своя мова – це формула.”

С.В.Ковалевська

Досі ми з вами користувалися алгоритмами для розв’язування рівнянь. Сьогодні  розглянемо зовсім новий для вас спосіб розв’язування рівнянь, повторимо основні означення і поняття, вивчені на попередніх уроках.

ІІІ. Актуалізація опорних знань
Фронтальне опитування.
1. Дати означення таким поняттям:

· рівняння;

· корені рівняння;

· розв’язати рівняння;

· квадратні рівняння; (пояснити, чому коефіцієнт а≠0).
2. Назвати:

· види квадратних рівнянь і пояснити від чого це залежить;

· коефіцієнти квадратних рівнянь і заповнити таблицю (робота на дошці за готовою таблицею ).
	№ п.п
	рівняння
	коефіцієнт a

	коефіцієнт b
	коефіцієнт c

	1.
	3х2+7х-6=0
	
	
	

	2.
	2х2-3х+1=0
	
	
	

	3.
	х-5х2+9=0
	
	
	

	4.
	х2+7-4х=0
	
	
	

	5.
	2х2-11=0 
	
	
	

	6.
	15х-х2=0
	
	
	

	7.
	7х2=0
	
	
	

	8.
	3х2 +2х+19=0
	
	
	


Робота в парах.
3. Записати алгоритм розв’язання даного типу неповного квадратного рівняння та розв’язати неповні квадратні рівняння:

· 18х2=0;

· 2х2+6х=0;

· 3х2-12=0.

ІV. Повідомлення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності  
 Вчитель повідомляє тему: „Формула коренів квадратного рівняння ” та завдання сьогоднішнього уроку.

Завдання уроку:

· вміти визначати кількість коренів повного квадратного рівняння;

· навчитися розв’язувати повні квадратні рівняння.

Історична довідка. (Бесіда вчителя з елементами розповіді.)
Вміння розв’язувати квадратне рівняння є фундаментальним для подальшого вивчення математики.

У шкільній програмі 8-11 класів існує багато типів рівнянь, де  застосовується спосіб розв’язання, який називається „ зведення до квадратного рівняння”. 

Коли ж люди навчилися розв’язувати квадратне рівняння ?
Вавілоняни вміли це робити вже чотири тисячі років тому, але здійснювали вони це шляхом підбору коренів. Цей процес займав дуже багато часу.

У ІХ столітті геометрично розв’язав квадратне рівняння засновник алгебри Мухаммед аль-Хорезмі. Але коли б ми поглянули в записи математиків тих далеких часів,  здивувались. Розв’язання рівняння  було схоже на твір – розповідь про щось невідоме, бо кожний вчений вигадував свою систему знаків і спосіб опису розв’язку.
В розв’язанні  рівняння  застосовується перенесення від'ємних членів з однієї частини в другу (звичайно, з протилежними знаками) теж ніби від​новлення, зведення рівняння до однієї з канонічних форм. «Ал-мукабала» тобто початків алгебраїчних перетворень — це почленне віднімання від обох частин рівняння однакових членів. 
 Невідома величина х зображується відрізком, х2 — квадратом, побудованим на х. Ось знамените розв'язання Хорезмі рівняння х2 + 10х−39 = 0 або х2 + 10х=39. Легко зрозуміти побудови (рис.1), які приводять до висновку, що площа чотирикутника МFED дорівнює 25 кв. од., а за умовою рівняння площа фігури АВСЕFМ дорівнює 39 кв. од. Тоді площа квадрата АВСD дорівнює 39 + 25 = 64 кв. од., звідки AB= 8 од., так як AB=х + 5, то х + 5 = 8, або х = 3.
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                                    Рис.1
V. Проблемне питання
Вчитель пропонує розв’язати таким способом рівняння x2+5x+6=0. Виникає проблемне питання про недосконалість такого способу розв’язання.
VІ. Пояснення  нового матеріалу вчителем
У  ХVІ столітті Франсуа Вієт вперше ввів латинські букви для запису коефіцієнтів рівняння і вивів формулу коренів квадратного рівняння .

Через сто років інші вчені, такі, наприклад, як Лейбніц, німецький математик, Ейлер, швейцарський математик, що працював у Росії, удосконалили записи Вієта, зробивши таким чином математику єдиною мовою, яку розуміють усі люди в кожній країні, на кожному континенті.

Тож сьогоднішній урок можна вважати подорожжю на машині часу. Адже за декілька хвилин ви зможете з легкістю застосовувати, те над чим працювали математики майже 1000 років.

VІІ. Опорний конспект:
	Означення квадратного рівняння
	ax2+bx+c=0, (а≠0)
	Вчитель пропонує учням пригадати означення квадратного рівняння

	Виведення                 формули коренів квадратного           рівняння
	ax2+bx+c=0
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	Введення поняття дискримінанта
	D = b2 - 4ac
Дискримінант - розрізнювач.
 Дискримінація - обмеження певних дій за даними ознаками ( расова, економічна дискримінація)

	Вчитель пояснює значення слова дискримінант та дискримінація за тлумачним словником

	Розв’язування вправ на знаходження дискримінанта до наведених  рівнянь
	5x2−4x−1=0
x2−6x+9=0

2x2−x+3=0


	Вчитель пропонує учням проаналізувати, яким може бути число D.

	Формули коренів квадратного рівняння
	D > 0
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D < 0
Коренів немає
	Вчитель пропонує за даними формули розв’язати рівняння з попереднього завдання


VІІІ. Формування знань і вмінь учнів розв’язувати квадратні рівняння
· Розв’яжіть рівняння:

1. x2+5x+6=0;
2. 5x2+8x−4=0;
3. x2 −6x+7=0;
4. 3x2 −4x+2=0.
· Виконання вправ: .№ 318, .№ 323, .№ 327-резерв.
ІХ. Підсумок уроку

Завдання для закріплення.
1. Дати означення квадратного рівняння.

2. Як визначити кількість коренів повного квадратного рівняння?

3. Назвіть формули  коренів квадратного рівняння.
4. Наведіть приклад квадратного рівняння, яке не має коренів; має один корінь.
VІІ. Домашнє завдання:
· опрацювати опорний конспект;
· прочитати § 40, с.144 -146;
· виконати .№ 319, .№ 324.
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